

苏丹停火协议将持续72小时 首批中国公民已安全撤离

近日，苏丹安全形势急剧恶化，多国启动撤侨行动。据报道，处于武装冲突下的苏丹武装部队与快速支援部队达成一项覆盖全国范围的停火协议，定于25日零时生效，将持续72小时。



4月22日，苏丹喀土穆上空浓烟滚滚。苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日，冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发，后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。

新华社发

1 有流弹落在新华社驻喀土穆分社院内

苏丹冲突双方24日继续交火，首都喀土穆部分地区传出激烈枪炮声。目击者说，24日一早，喀土穆国际机场和尼罗河畔等地响起密集的枪炮声。

当天，有流弹落在新华社驻喀土穆分社院内。

苏丹武装部队和快速支援部队的武装冲突始于4月15日。冲突最早在喀土穆南郊的快速

支援部队司令部爆发，后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。

苏丹武装部队和快速支援部队迄今均未宣布己方的伤亡数字。苏丹卫生部公布的数字显示，冲突已造成至少400名平民死亡、约4000名平民受伤。

多个国际组织和国家发表声明，希望苏丹冲突各方停止敌对行动，开展对话。

2 首批中国公民已安全撤离

中国外交部发言人毛宁24日在例行记者会上回答相关提问时表示，第一批在苏丹中国公民已安全撤至苏丹邻国。

毛宁说，苏丹局势突变以来，党中央十分牵挂在苏中国公民安全。外交部第一时间启动领事保护应急机制，会同各部门、地方政府以及驻苏丹和周边国家使领馆与各方密切沟通协调，全力维护在苏同胞安全，并制订撤离转移方案。

“目前，外交部已派出工作组赴前方开展工作，第一批人员已安全撤至苏丹邻国。”毛宁说。

3 多国启动撤侨

约旦外交部22日宣布，自当天起从苏丹撤离大约300名约旦公民。

埃及外交部23日晚发表声明说，436名埃及公民当天从苏丹撤离。

巴勒斯坦外交部24日发表声明说，约270名巴勒斯坦人当天从喀土穆撤离。

中国驻埃及大使馆24日发布消息说，中国驻苏丹、埃及使馆密切关注并积极协助中国公民撤离苏丹、入境埃及，驻埃及使馆已派工作组前往埃及南部盖斯泰勒口岸。

中国驻苏丹、埃及使馆提醒中国公民密切关注当地形势，加强个人安全防范，在安全有保障的情况下，谨慎决定撤离路线；出发前向驻苏丹、埃及使馆报备个人信息及出行路线。鉴于中国驻埃及使馆已派工作组前往盖斯泰勒口岸接应，建议计划撤至埃及的中国公民从该口岸入境，以便使馆协助安排后续行程。

伊拉克外交部发言人萨哈夫23日说，伊拉克正加快与有关国家协调，以推动在苏丹的伊拉克公民尽快撤离。

此外，沙特阿拉伯、美国、英国、法国、日本和韩国等连日来也正在通过各种渠道撤出外交人员和公民。 (新华社喀土穆4月25日电)

联合国预估印度4月份将成为世界人口最多的国家

新华社联合国4月24日电 联合国经济和社会事务部24日发布新闻稿说，根据联合国世界人口预估，印度4月份将成为世界人口最多的国家。

新闻稿说，4月底，印度总人口将达到14.258亿，并预计数十年内将继续增加。印度人口出生率目前为2.0，略低于标准人口替代率(2.1)。

此外，印度老年人数量将迅速增加。2023

年至2050年，印度65岁及以上人口将增加一倍多，但从老年人占总人口的比例看，印度人口老龄化问题不突出。印度工作年龄段人口数量和占总人口比例将持续增长至本世纪中叶。

新闻稿说，印度2021年人口普查由于新冠疫情推迟至2024年，导致人口估算具有不确定性，因此印度总人口成为世界最多的具体时间点可能有待修正。

美国「误杀」黑人的警察获聘再上岗

美国肯塔基州卡罗尔县治安官办公室日前雇佣“误杀”非洲裔女子布伦娜·泰勒的白人警察迈尔斯·科斯格罗夫，在当地引起争议。抗议者24日在该州卡罗尔顿市中心聚集，要求他“必须离开”。

“我认为他应该进监狱，”24岁居民黑莉·威尔逊说，科斯格罗夫现在竟然还在小镇维护治安，这“真是荒谬”。

卡罗尔县治安官办公室22日证实雇佣科斯格罗夫。他在2021年1月被路易斯维尔市警察局解雇，原因是在突袭泰勒住所行动中违反使用武力程序且没有使用执法记录仪。

2020年3月，路易斯维尔市警方在一次搜查行动中闯入一所住宅，开枪打死26岁的泰勒。泰勒男友说，他和泰勒当时从梦中惊醒，以为有人非法闯入，他开枪自卫。警员随后连开数十枪还击，泰勒身中数弹。调查人员认定，科斯格罗夫朝泰勒住宅开了16枪。

2020年9月，路易斯维尔市大陪审团裁定，泰勒案当事警员中，包括科斯格罗夫在内的两人因“正当理由”开枪，不予起诉。另一名警员因开枪时子弹射入泰勒邻居家，威胁住户安全，受到“肆意危害”罪名指控，但这一指控与泰勒中弹身亡没有直接关联。

同年11月，肯塔基州执法委员会投票决定不予撤销科斯格罗夫的州治安官资质证书。这意味着他可以申请该州其他相关执法工作。

泰勒遭警方枪击死亡后，肯塔基州多地爆发反种族歧视和反警察暴力执法抗议活动。在科斯格罗夫枪杀泰勒一案引发严重影响的背景下，卡罗尔县警方依旧选择雇佣此人，引发民众不满。卡罗尔县副治安官罗伯特·米勒称，科斯格罗夫通过了入职背景调查。

由于没有可供查询的全国性数据库，因不当行为辞职或被解雇的美国警察仍可申请到其他警察机构和部门工作。如果疏于做适当背景调查，一些机构可能会雇佣被解雇的警察。在杜克大学法学院教授本·格伦沃尔德看来，鉴于科斯格罗夫此前引发的高度关注，他的受雇应该并非“疏忽”，可能是“有意为之”。

美国涉警种族暴力事件频发。2020年5月25日，明尼苏达州黑人男子乔治·弗洛伊德遭白人警察跪压颈部近9分钟后死亡，在全美多地引发长时间、大规模反对种族主义和警察滥用暴力的抗议示威。今年1月，黑人男子泰尔·尼科尔斯在田纳西州孟菲斯市遭多名警察殴打致死，再度引发美国社会对改革警察体制的讨论。

(据新华社电)